

林武主持召开省委第八十四次疫情防控专题会强调

坚持“动态清零”总方针不动摇 把保通保畅放在全局工作的重要位置

蓝佛安提出具体要求 商黎光出席

本报讯(山西日报记者 杨文)4月21日,省委书记、省新冠肺炎疫情防控工作领导小组组长、省物流保通保畅工作领导小组组长林武主持召开省委第八十四次疫情防控专题会暨省疫情防控工作领导小组、省物流保通保畅工作领导小组会议,分析研判当前疫情形势,检点疫情防控重点工作落实,部署做好物流保通保畅工作。他强调,要坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针不动摇,认真落实全国保障物流畅通促进产业链供应链稳定电视电话会议精神,保持高度警觉,细化优化工作举措,一体抓好疫情应急处置和常态化防控,更好统筹疫情防控和经济社会发展,努力用最小代价实现最大防控效果。省委副书记、省长、省疫情防控工作领导小组组长、省物流保通保畅工作领导小组组长蓝佛安提出具体要求。省委副书记、省疫情防控工作领导小组第一副组长商黎光,省领导张吉福、陈安丽、李凤岐、卢东亮、韦韬、郑连生、张复明、贺天才出席会议。副省长汤志平、于英杰通报有关情况。

林武指出,当前我省疫情防控取得重要阶段性成效,同时也面临防输入、防扩

散、防外溢的三重压力,形势仍然比较复杂,任务仍然十分繁重。要继续把韵达快递疫情应急处置作为最紧迫的工作来抓,坚持以快制快,科学高效做好流调溯源、排查管控、核酸检测、集中隔离、病例救治等工作,落实好重点区域封控管控等措施,抓好防疫人员规范操作及自我防护培训,持续巩固处置成效,坚决阻断社会面传播,坚决打赢这场遭遇战阻击战。要时刻绷紧常态化疫情防控这根弦,严格落实“第一时间、第一落点”管控责任,严密运行“落地核酸+点对点转运+精准赋码”全链条工作机制,切实扎牢外防输入防线。要进一步强化国际航班接机保障闭环管理,落实好空间分区、人员分类、互不交叉等要求,坚决防止疫情溢出到境外。要进一步强化铁路部门与属地的防控工作对接,把好旅客进站、上车、出站三道关口,严格执行码查码、接续管控及信息同步推送等防控要求。要进一步强化公路运输中货运企业、物流园区等经营单位的责任落实,全面做好高速公路服务区防控工作。要进一步强化重点行业、重点单位、重点人员的防控力度,特别要把学校防控工作作为重中之重,确保校园绝对安全。林武强调,落实“四

早”要求是及时阻断疫情的关键,要进一步统筹资源力量,科学安排社会面筛查,以强化关口前移、源头管控赢得主动,确保第一时间消除疫情风险,切实筑牢防输入、防扩散、防外溢的前沿阵地。

林武指出,根据中央要求,我省已成立物流保通保畅工作领导小组,各市县也要明确有关机制,进一步加强领导、形成合力。要把保通保畅放在统筹疫情防控和经济社会发展全局工作的重要位置,积极主动稳妥处理好突出矛盾,全力保障货运物流特别是医疗防控物资、生活必需品、政府储备物资、邮政快递等民生物资和农业、能源、原材料等重要生产物资的运输畅通,维护产业链供应链稳定,维护人民群众正常生产生活秩序。要全力畅通交通运输通道,落实好部省站三级调度、路警联动、区域协调的工作机制,加强路网监测调度,科学合理设置防疫检查点,及时解决路网阻断堵塞等问题,确保交通主干线畅通。要优化防疫通行管控措施,推广使用好全国统一通行证,实行“即采即走即追”闭环管理,建立重点产业企业白名单,切实保障物流供应链畅通。要用足用好助企纾困政策,及时为货运企业和个体工商户解决

实际困难,做好有关司乘人员免费检测等服务,着力维护行业稳定。林武强调,各地各有关部门要严格落实疫情防控和保通保畅主体责任,主要负责同志要扛好第一责任人责任,推动层层提升科学精准防控能力,严防层层加码、简单实行“一刀切”,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响,更好保障人民群众生命健康和经济社会发展。

蓝佛安指出,各级各部门要坚决贯彻党中央、国务院决策部署,按照省委工作要求,继续坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,把外防输入作为重中之重,织密筑牢关口闭环防线,快速阻断韵达快递物流传播链条,迅速扑灭局部疫情燃点。要牢固树立大局意识,把货运物流保通保畅摆上突出位置,切实发挥工作机制作用,坚决落实国家各项规定及我省具体举措,全力畅通交通运输通道,优化完善防疫通行管控措施,保障产业链供应链安全稳定,维护人民群众正常生产生活秩序。

会议以视频方式召开。省疫情防控工作领导小组成员单位负责同志在省主会场参加会议。各市设分会场。

韦韬主持召开市疫情防控工作领导小组第113次会议

连续奋战坚决扑灭疫情燃点 加强统筹努力实现双战双胜

本报讯(记者 殷雪莺 梁涛)4月21日,省委常委、市委书记韦韬主持召开市疫情防控工作领导小组第113次会议,传达学习省委第八十四次疫情防控专题会议精神暨省疫情防控工作领导小组会议精神,安排部署我市疫情应急处置和常态化防控工作。市委副书记、市长张新伟提具体要求。市疫情防控工作领导小组及各工作专班负责同志参加。

会议指出,我市本轮疫情来势凶猛,处置任务复杂艰巨。在党中央和省委的坚强领导下,全市上下众志成城、艰苦奋战,目前,全市疫情防控形势稳定向好,清徐疫情处置取得阶段性成效,总体可控。各级各部门要深入贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要指示精神,坚持人民至上、生命至上,坚持“外防输入、内防反弹”总策略和

“动态清零”总方针,统筹常态化精准防控和应急处置,统筹疫情防控和经济社会发展,坚定信心、沉着应对,各负其责、连续奋战,全力打好打赢这场遭遇战阻击战。要反复清底筛查,迅速扑灭疫情燃点。突出韵达快递物流园和涉疫乡镇、村,复盘流调溯源,全链条清底排查,逐一管控到位。交替开展核酸检测和抗原筛查,合理设置采样点,减少人员短时间内聚集,应检尽检、应隔尽隔,确保不间断循环清底。坚持整体封控、分区切割、网格管理,加强“四个一”专班配备,严格实施封闭管控,加强健康指导和心理疏导,引导居民做好个人防护。要严格落实属地责任,全面加强隔离场所管理。强化县(市、区)属地责任,建立包联机制,组建工作专班,从严落实“三巡查、两消毒、两监测、一报告”制度,严格执行工作

人员岗前培训、集中住宿、闭环管理、核酸检测等措施,严防交叉感染。高度关注隔离人员身心健康,特别是针对有基础疾病的特殊群体,及时掌握病情变化,做好人文关怀,满足就医需求。要严把输入关口,持续抓好常态化防控。强化属地“第一时间、第一落点”管控,组建接返专班,完善双人查验和点对点、人盯人转运工作机制,对人并人员全部赋码管理,精准排查管控涉疫重点人员。紧盯快递物流等重点行业,对从业人员实施“抗原+核酸”一天一检,加强快递物流总仓管理,严格进、销、储、运等全流程防控和信息监管,对现有库存暂缓派件,集中消杀、静置管理。加密建筑工地、外卖人员、出租车司机等重点人员筛查检测频次,严管严控、不漏一人。要做好服务保障,关心关爱一线防疫人员。把关心

关爱抗疫一线工作者作为感恩之举,应尽职责,完善轮换机制,开展走访慰问,做好宣传报道,及时将补助发放到位,强化各方面服务保障,当好他们的坚强后盾,让广大“逆行者”多一份温暖、多一份安心。要加强工作统筹,全力推动经济社会发展。坚持“一校一策”“一校一专班”,精准制定契合实际、操作性强的复学方案,根据疫情形势逐步复学复课。全力做好物流保通保畅工作,扎实开展人企包联帮扶,加快推动重大产业项目、基础设施和民生工程建设,有序恢复服务行业运营秩序,扎实做好春耕春播等工作,抓实各领域生产安全,坚守安全稳定底线,努力在大战大考中夺取双胜利。

会议以电视电话会议形式召开,各县(市、区)设分会场。

“三色”志愿服务助力社区治理

本报讯(记者 王丹)“红色代表电建三公司宿舍的‘银发志愿者’,橙色代表社区工作者,蓝色代表物产集团的青年团员,从此大家拧成一股绳,齐心协力推动社区治理……”4月21日,坞城街道并南二社区新时代文明实践站内,“三色”志愿服务队伍集结成立,一个新颖可爱的标识也随之亮相。

“我们是电建三公司宿舍党员代表,一直致力于为民服务,我们的爱心从小变大、力量由弱变强,我们会继续做好事办实事,并将这份爱心传承下去。”红色志愿服务队代表梁翠花表示接下来会积极参与无物业

小区日常管理,促进业委会成立,更好地服务居民。

“我们来自省物产集团团委,‘物产青鸽’蓝色志愿服务队是一支年轻的力量,我们愿意随叫随到,配合创文创卫、服务居民,绽放志愿光彩。”蓝色志愿服务队员马毓璠说,快到“五四”青年节了,大家正在积极筹备,在社区党支部引领下展示青春力量。

社区党支部书记张婷介绍:红色代表热

血,是社区退休老党员银发散发余热的奉献和号召;橙色代表热情,是社区所有工作者的态度和行动;蓝色代表活力,是物产集团新青年一代的朝气和追梦。三支队伍将手挽手、心连心、聚合力量,着力在抓党建促基层治理中打造“三色”品牌、发挥“三色”作用,让特别有爱、特别能战的志愿力量渗透在每个角落,大力推动共建共治共享的社区体系建设。



“三色”志愿服务队logo。
图片由并南二社区提供

抓党建促基层治理能力提升